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PIRAT — Les aménagements
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PIRAT — Le protocole

Impacte de l'arbre si

EVALUER L'IMPACTE DE LARBRE SUR LAVIGNE
Prélévements raisin par souche :

* Nombre de grappes
* Poids

Prélévements bois de tallle par souche

* Nombre de sarments
* Poiis

Résultats analytiques :
* Analyse de lFazote assimilable dans les moQts
* Analyse de l'indice d'arrét de croissance (IAC)
* Analyse du rapport isolopique du carbone (d13C)




PIRAT — Eclairement
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Les difflérences d'éclairement sont influencées par :

Les essences .

« Cyprés - 92% Nord/Sud
« Cormier, Pin pignon = 98%

L'orientation des rangs
* Est/Ouest - 94%
* Nord/Sud - 96%

La densité de plantabion :

* 1 rang dartre / 4 rangs de vigne > 1 rang darbre / 5 rangs de vigne

La proximité des rangs .
* Trés marquée chez le Pin pignon = 91% proche et 96% loin des artres
+ Trés marquée chez le Cyprés - 86% proche et 92% loin des arbres

PIRAT — Facteurs hydriques
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L'alimentation hydrique est évaluée en 2 périodes

Période végétative (Précoce) : IAC » Stress hydrique

esuitat Leger impacie 1 mier EO

Période de vératson (Tardive) : 13 Stress hydrique




PIRAT — Nutrition azotee

impacte de 3

Queis que solent le cépage, la densité de plantation,

l'essence et lonentation des rangs, les arbres indusent

A&
YIas

Toutelois, seuls les rangs 1es plus proches des artres

exprment cette conourrence qul reste imitée

FPhénomeéenes de concurmence constalas:
. Azote 4 + -
« Eau +

* Lumiére 7
-

CONDITIONS EXTREMES

« Densités de plantation trés élevées
(222 arbresha)

« Sol trés superficiel squelettique
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La litiere aérnenne

Principe de |2

Simulation nover 20 ans
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» Biomasse totale des racines fines = 50% de biomasse des feuilles
» Cumul des parties caduques (feullles + racines fines) > parties ligneuses

* En moyenne sur 20 ans. 1t de MO /an / ha pour 60 noyers
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Abondance et biomasse globale (Formol)

paci




Des bons compagnons

Fixation azolée

Fertilisateur biologique

Bois Raméal Fragmenté

>>> Stimulation de la vie biologique des sols par I'apport de
bois rameaux fragmentés (diam. < 7cm)




AGROFORESTERIE ET CLIMAT

L' agriculture et le changement climatique

* Dans un contexte de lies
aux emissions de gaz a effet de serre on peut distinguer
deux stratégies:

- ATTENUATION : Produire en émettant moins, voire en

stockant du carbone et pourquol pas, tirer parti du bilan carbone
produit 7 (valorisation du carbone stockée?)

~ ADAPTATION : Se préparer aux changements climatiques
(baisse de production?)




Attenuation : sequestration carbone...?

De |la parcelle a I'echelle globale

ygaralteur cin

Effet sur le bilan énergétique:

L8s hales agissent sur geux
Sléments essenbels du bilan
d' énergie

« g myonnement

« | Fecoulement de lair

Complexification spatiale:

Les eflel giobale du maillage des
hales a lechelle régionale est plus
important que la somme des effels
détermings par chaque hase




Influence de la porosité (haie perméable)

Brise vent
perméable Protection excellente
fewhue * ardustes sur 120150

Avantages:

¢« Reducton ¢
Réduction ges
Limitation ¢e | ern

Effet brise-vent

Influence de la porosité (hale imperméable)

Brise vent Protecuon Etfet tourbilions
imperméable excellente Frotection moyenne
Cyprés taDadHn

Deux effets négatifs :

+ Pene deflicacité du brise-vent au dela de 10 h

« Turbulences de I'alr derriére 1a hale




Effet brise-vent

Moderaleur

influence de ia porosité (hale hétérogéne)

AN : ”1.‘11!H'

Zone IQUutvvee Vent arsenus Pere & efficacne

Deux effets négatifs :

« Accélérabion du vent au sol gemére 1a hate

« Moindre eflel brise-ven! au-dela de 12-15H




Protection contre les crues

Réegulateur du régime des

+ Stockage temporaire pendant les crues

* Freine les courants et agit comme un filtre (embacles)

Protection des sols

Réguler le ré
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Protection des sols
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Protection des sols
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Réqguler I«

Protection des sols

. T lor 5 » 5
{,lxt 18l :

Le bocage réduit de 10 a 50 %
la quantité d eau qui ruisselle
(pour 30 a 200 mi par ha)




Transports des sediments et érosion

Réguler le rég

f

Ime des aaux

Infiltration :
* AU
*  matiere organique
* lons mobiles (NOy)

Capacité de stockage

Adaptation: Sous les arbres, un climat apaise. ..

* Augmentation de I'humidité
« Réduction du rayonnement en été

» Réduction de la vitesse du vent




Impact sur le cycle de I'azote?

* Réduction de la vitesse de minéralisation:
- Horizons asséchés en profondeur;

- Températures plus fraiches;

« Réduction de la dénitrification : sol asséché - diffusion Oz




Suivis de biodiversité

>>> Quels sont les impacts de I'agroforesterie sur la biodiversite 7

Arbre: source et support de biodiversité




>>> Domatie
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Lutte biologique « par conservation »

- Des densités plus importanies sur les vignes co-plantées que sur \ S

es vignes seules \
k : :
- Une espéce prédoming sur les vignes seules el co-plantées (’l

- C'esl la méme espéce trouvée majoritairement sur les arbres co-
piantes
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. _Essences relais

BIODIVERSITE PHOTO ECLOSOIRS PAR ESSENCE \" "1{'
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Dynamique phytophages / Auxiliaires [1‘('

Crataegus monogyna (Aubépine)

B Avolores
Augmentation phytophoges

Exploitation por
ouxilires
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Migration des auxiliaires en juin

Une haie « relache » des auxiliaires en ete

Josepha Guenser -~ Vitnnovy 20N



Connections ecologiques (Corridors)

Biodiversite fontionne

ticode du Scamandre (Gard J

Chiroptéeres

« Consomme jusqu'a 3 000 insectes / jour (pucerons,
moustiques, araignees...)

+ Architecture du paysage et écholocalisation
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Rhinolphus Hypposidens




Chiroptéres

Favoriser la biodiversité
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Amelioration de |la biodiversité

»> Le cas des pollinisateurs




